



Права человека в Международном праве

РАБОТУ ВЫПОЛНИЛИ СТУДЕНТЫ ГРУППЫ 5171161: МАНУКЯН
ВИКТОРИЯ, САЙФУЛЛОВ АНСЭЛЬ

В современных условиях возрастает роль международного права в определении правового положения различных групп населения: граждан, бипатридов, апатридов, иностранцев, беженцев, женщин, детей. Заключены десятки международных договоров, касающихся отдельных прав индивидов. Совершенствование национального законодательства осуществляется на основе и с учетом международных правовых норм. Необходимо также иметь представление о международно-правовых мерах обеспечения обязательств государств по правам человека, международных процедурах, формах международного контроля, органах и должностных лицах, в чью компетенцию входит охрана, защита прав человека.



Впервые понятие «прав человека» встречается во французской «Декларации прав человека и гражданина», принятой в 1789 году, хотя до этого идея прирождённых прав прошла долгий путь развития, важными вехами на её пути были английская Великая хартия вольностей (1215), английский (1689) и американский (1791) Билль о правах. «Декларация прав человека и гражданина» 1789 г. Франция Великая хартия вольностей (1215), Англия Билль о правах. (1791) США Впервые понятие «Права человека»



Содержание

1. Что такое права человека
2. Международное право в области прав человека
3. Международные документы о правах человека
4. Права и свободы человека
5. Деятельность ООН в области прав человека
6. Международная и национальная система защиты прав человека

Что же такое права человека?



Права человека — такие правила, которые обеспечивают защиту достоинства и свободы каждого отдельного человека. В своей совокупности основные права образуют основу правового статуса личности



Международное право в области прав человека

Международное право в области прав человека определяет правовые обязанности государств, в соответствии с которыми они обязаны действовать определенным образом или воздерживаться от определенных действий с целью поощрения и защиты прав человека и основных свобод отдельных лиц или групп людей.

Одним из важнейших достижений Организации Объединенных Наций является создание всеобъемлющего свода законов в области прав человека — универсального и защищаемого на международном уровне кодекса, к которому может присоединиться любое государство и к реализации которого стремятся все люди. Организация определила широкий круг признаваемых на международном уровне прав, включая гражданские, культурные, экономические, политические и социальные права. Она также создала механизмы поощрения и защиты этих прав и содействия государствам в выполнении взятых на себя обязательств.

Основой этого свода законов являются Устав ООН и Всеобщая декларация прав человека, принятые Генеральной Ассамблеей в 1945 и 1948 годах соответственно. С тех пор ООН постепенно расширяла законодательство в области прав человека, включая в него конкретные нормы в отношении женщин, детей, инвалидов, меньшинств и других уязвимых групп, которые в настоящее время обладают правами, защищающими их от дискриминации, долгое время существовавшей во многих обществах

В самом общем виде международные документы о правах человека можно разделить на две большие группы: декларации; конвенции пакты. Декларация (от лат. *declaratio* — объявление, провозглашение) не имеет обязательной силы, это рекомендация. В ней провозглашаются основные принципы, программные положения. ООН приняла такие документы» как Декларация о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам и др.



Международные документы о правах человека

К числу основных международно-правовых документов, определяющих права человека, относятся:

1. Всеобщая декларация прав человека;
2. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах;
3. Международный пакт о гражданских и политических правах;
4. Европейская конвенция о защите прав человека и основных свобод;
5. Конвенция о правах ребенка;
6. Декларация о принципах терпимости.

Права и свободы человека

Если проанализировать все вышеперечисленные документы, то можно найти в них много общего. Эти важнейшие международные акты устанавливают следующие права и свободы человека:

- 1.признание человеческой жизни высшим достоянием, соблюдение и защита которого является обязанностью 2.любого демократического государства;
- 3.право человека на судебную защиту;
- 4.право на свободу и личную неприкосновенность;
- 5.право на собственность и его защиту;
- 6.право на свободное передвижение; защита трудовых прав;
- 7.право на свободу творчества;
- 8.право на безопасную окружающую среду;
- 9.основные общепризнанные политические свободы;
- 10.содействие жертвам преступлений в восстановлении справедливости.

Деятельность ООН в области прав человека

Права человека взаимосвязаны, универсальны и неделимы. Они должны обеспечиваться глобально и с соблюдением принципов справедливости и всеобщего равенства. Несмотря на то, что в различных странах имеются собственные национально-культурные и религиозные особенности, соблюдение всеобщих прав и свобод человека, утвержденных международными документами, является обязанностью органов государственной власти и иных общественных институтов. Правозащитная деятельность Организации объединенных наций, устав которой был принят 26 июня 1945 года, началась в момент осмысления людьми массовых преступлений против человечности, совершенных в годы Второй мировой войны. Тогда произошло осознание несостоятельности бытовавшего в международном праве положения, что обращение государств со своими гражданами является исключительно их внутренним делом. Генеральная Ассамблея ООН провозгласила Всеобщую декларацию прав человека 10 декабря 1948 года. Это событие послужило отправной точкой для разработки международных стандартов в области прав человека и создания механизмов контроля за их соблюдением. Данной деятельностью занимается комиссия ООН по правам человека. В 1966 году были приняты: Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах; Международный пакт о гражданских и политических правах. Эти документы дополнили Всеобщую декларацию прав человека, составив вместе с ней нормативную базу для всех последующих актов, действующих в данной сфере. Соответствующие структуры ООН внимательно отслеживают ситуацию, связанную с нарушениями прав человека по всему миру. И в случае необходимости принимаются различные международные документы, осуждающие подобную негативную практику.

Международная и национальная система защиты прав человека

- 1 Система ООН
- 2 Совет Европы и другие региональные системы
- 3 Национальные институты защиты и продвижения прав человека
- 4 Общественные правозащитные организации

Европейский суд по правам человека



Компетенция Уполномоченного по правам человека

1. Уполномоченный рассматривает жалобы на решения или действия государственных органов.

2. Уполномоченные не рассматривают жалобы на решения палат Федерального собрания Российской Федерации

3. Подача жалобы Уполномоченному по правам человека в субъекте Российской Федерации не является основанием для отказа для принятия аналогичной жалобы к рассмотрению Уполномоченным

Заключение

Права человека как отрасль международного права представляет собой совокупность международно-правовых норм, определяющих права и свободы человека и гражданина, устанавливающих обязательства государств по закреплению прав и свобод, предоставляющих индивидам юридические возможности защиты признаваемых за ними прав и свобод. Международное право регулирует отдельные аспекты приобретения гражданства (оптация, трансферт), предусматривает разрешение проблем двойного гражданства, определяет статус лиц без гражданства, ориентируя государства на предоставление благоприятных условий для апатридов. Государства обязуются также создавать максимально благоприятные возможности для беженцев, лиц, получивших политическое убежище.